

С П Р А В К А

об итогах работы Отдела КГБ при СМ Лит. ССР по г.Клайпеде и Литовскому морскому бассейну по линии 2-го Управления КГБ республики.

Организация и практическое осуществление контрразведывательных мероприятий по 2-ой линии проводились Отделом в 1977 году на основе задач, вытекающих из оперативной обстановки и требований руководящих приказов и указаний КГБ Союза ССР и республики, и в соответствии с установками по повышению качества и эффективности всей оперативной деятельности и обеспечения безопасности мероприятий юбилейного года Советского государства.

В оперативной обстановке, которая в целом оставалась стабильной, появились новые, повышающие остроту и сложность элементы :

- в связи с введением на прибрежных шельфах т.н. "экономических" 200-мильных зон ряд капиталистических /прежде всего США, Англия, Канада/ и развивающихся стран усилили режимные меры для судов рыбопромыслового флота, что создает спецслужбам противника некоторые дополнительные возможности для проведения подрывных акций ; на судах "Литрыбпрома" в результате запрещения рыбного промысла в зонах упала производительность труда, что повлекло за собой увеличение текучести кадров плавсостава и увеличило возможности проникновения на флот лиц с низкими морально-политическими качествами и враждебными намерениями ;
- в некоторой степени активизировалась антиобщественная и враждебная деятельность реакционной части католического духовенства, монашествующего элемента и религиозных фанатиков ;
- в непосредственной близости от государственной границы СССР на Клайпедском участке создано звено сельскохозяйственной авиации с постоянной дислокацией 7 самолётов ;
- совершение неизвестными преступниками в январе 1977 года взрывов в общественных местах г.Москвы и организация розыска этих преступников.

С учётом динамики оперативной обстановки и в соответствии с приказными требованиями Отделом в плане работы по 2-ой линии на 1977 год были предусмотрены, а в течении года скорректированы и дополнены конкретные агентурно-оперативные мероприятия по выявлению

16/2629
19.12.77

2.

разведчиков и агентов противника среди прибывающих в г.Клайпеду и район, иностранцев, вражеской агентуры среди советских граждан, предупреждения и пресечения агентурных, идеологических и иных подрывных акций спецслужб противника, предотвращения случаев измены Родине и борьбы с контрабандной деятельностью на флоте, розыску лиц, причастных к делу "Взрывник".

Особое внимание обращалось на внедрение в организацию контрразведывательной деятельности принципа системного подхода, - в этом направлении разработан план контрразведывательных мероприятий "Волна" по вскрытию и пресечению возможных агентурных акций спецслужб противника на канале иностранного морского судоходства. В ходе практической отработки предусмотренных этим планом мероприятий получены первичные материалы о возможной причастности к агентуре спецслужб противника 3 иностранных моряков, которые взяты в проверку ; вскрыта, задокументирована и пресечена путём компрометации идеологически вредная деятельность западногерманских моряков : матроса т/х "Алька" Ширреннелера Рольфа и матроса т/х "Бремер Сатури" Маквареса Артура, которые высказывали среди членов экипажей своих судов и при общении с советскими гражданами враждебные по отношению к Советскому государству суждения, допускали факты неуважения и грубого нарушения установленных в советских портах правил. В отношении подозреваемого в принадлежности к спецслужбам противника иноморяка "Вилли" в один из заходов его судна в 1977 году в порт Клайпеду был проведен комплекс агентурно-оперативных мероприятий, в том числе тщательный досмотр судна с участием опытных агентов Отдела и Особого Отдела КГБ в/ч № 2516 и специалиста по радио-электронной аппаратуре. Помимо кино и фотоаппаратуры с телеобъективами на судне обнаружены дополнительная антенна, элементы питания электроприборов различных размеров и следы кабельной проводки неизвестного назначения, что может свидетельствовать, по мнению специалиста, о наличии на судне дополнительной, возможно разведывательного характера, аппаратуры. Агенты фиксировали с трудом скрываемое высокое нервное напряжение "Вилли" во время досмотра. На "Вилли" заведено дело оперативной разработки в целях выявления, документации и пресечения его враждебной деятельности.

Продолжалась в соответствии с имеющимися планами разработка подозреваемых в связях со спецслужбами противника иноморяков "Приятеля", "Князя", "Мориста", "Эдуарда", "Ориона", "Капрала", из числа которых "Князь", "Капрал" и "Орион" сделали в 1977 году единичные заходы и существенных материалов на них не добыто.

На "Приятеля" получены новые данные, подтверждение его стремления к расширению контактов среди постоянных связей иностранных моряков, а также подлежащие проверке сигналы о совершении им валютно-контрабандных сделок. В связи с предполагаемым снятием с линии судна, на котором ходит "Приятель", последний прилагает усилия к тому, чтобы остаться на линии Клайпеда - порты ФРГ.

В поведении "Юмориста" зафиксированы факты сбора подробных характеризующих и биографических данных на женщин, которые вышли или стремятся выйти замуж за западногерманских моряков с последующим выездом на жительство в ФРГ, а также интерес к так называемым "местным немцам". Для "Юмориста" характерны осторожность и продолжительное изучение своих связей из числа советских граждан.

"Эдуард" продолжает активно расширять круг связей среди советских граждан, особенно из числа лиц, имеющих отношение к обслуживанию иностранных судов, и настойчиво пытается собирать на них установочные, биографические и характеризующие сведения. Зафиксированы попытки "Эдуарда" выявить за собой оперативную склонку в городе.

В 1977 году выявлено 36 иностранных моряков, заслуживающих внимания органов КГБ, о которых было ориентировано Управление "Т" ВГУ КГБ СССР, из них 3 были взяты Отделом в проверку по подозрению в причастности к спецслужбам противника.

осуществляет наблюдение за членами экипажа судна, уделяя особое внимание их контактам с советскими гражданами. Фиксируется его связь с поваром судна Дрицимски Уве, находящимся в поле зрения спецслужб ФРГ;

При подходе к порту Клайпеда вывел судно в запретную зону /полигон ВМФ СССР/ и в это время не отвечал на радиозапросы порта, отказался от установки на борту судна телефона. По ориентировке НГУ КГБ фирма "Карго Лайннер" используется спецслужбами ФРГ;

постоянно использует любую возможность для высказывания идеологически вредных и враждебных суждений о Советском государстве, изыскивает возможности получения сведений о негативно настроенных советских людях и другой информации политического характера.

Проверка этих иностранных моряков продолжается в плане более полного

вскрытия, документации и пресечения их враждебной деятельности.

В ходе работы по укреплению агентурных позиций среди экипажей иностранных судов были отобраны и изучены ряд иноморяков, по своим возможностям и личным качествам пригодных для привлечения к сотрудничеству с органами КГБ. С отдельными из них : "Бруно", "Оскар", "Меркур", "Реалист" - установлены личные контакты оперработниками, выступающими под прикрытием. Продолжались вербовые разработки иноморяков "Оливера", "Гинтера", "Генриха", "Франца", "Клауса", "Рольфа", "Нерона", "Герберта".

Перспективно развиваются контакты с "Оливером", "Гинтером", "Генрихом", "Меркуром" и "Реалистом", встречи с ними переведены на конспиративную основу, от них поступает представляющая некоторый оперативный интерес информация ; создаются условия для установления с ними отношений агентурного характера и проводится одновременно их проверка.

Полезную оперативную информацию систематически представляет агент из числа иноморяков "Ханс". Проводятся в соответствии с планом дальнейшие мероприятия по закреплению сотрудничества "Ханса" с органами КГБ и создания предпосылок на подставу его спецслужбам ФРГ, которые проявили к нему интерес.

В портах некоторых капиталистических государств, куда заходят суда заграничания Литовского бассейна, продолжалось активное изучение ряда иностранцев, отдельные признаки в поведении которых дают основание полагать о их возможной причастности к спецслужбам противника. Получены новые данные о том, что служащие порта Бремен объекты оперподборок "Делец", "Нагльй" и "Ганс" - продолжают устанавливать неслужебные контакты с советскими моряками, собирают на них характеризующие данные, пытаются заполучить у них информацию политического характера, однако в их поведении не зафиксировано таких действий, которые можно было бы использовать для их компрометации. В соответствии с разработанными планами продолжается работа по ограничению общения наших моряков с этими лицами и изысканию возможностей их компрометации с целью пресечения инициативных контактов с членами экипажей советских судов.

В ходе проверки сигнала о подозрительном контакте механика Клайпедской базы реффлота Подручного с неизвестным иностранцем в канадском порту Галифакс установлен и взят в изучение по оперподборке житель Галифакса "Турист" - , лет 50-52, преподаватель специального колледжа для детей офицерского состава. "Турист" владеет русским языком, неоднократно приезжал в СССР для стажировки, каких-либо компрометирующих его данных не добыто. Изучение ведётся

5.

в направлении определения возможности использования "Туриста" в интересах органов КГБ и одновременно дальнейшей проверки версии о возможной подставе его спецслужбами противника.

В вербовочном плане ведётся изучение объекта оперподборки "Клерка" -

куриста судовладельческой фирмы , про-
который курирует судоходной линией Бремен-Клайпеда и периодически прибывает на судах в порт Клайпеду в служебные командировки, показал себя деловым, позитивно настроенным человеком, заинтересованным в поддержании хороших контактов с советскими организациями.

В отношении объекта оперподборки "Жениха" /порт Антверпен, Бельгия/ осуществлялись мероприятия по недопущению посещения его магазина нашими моряками. Поступили данные, что "Жених" выехал из г.Антверпена.

В работе по выявлению агентуры противника среди советских граждан главное внимание было обращено на определение системы мер по проверке каждого объекта дела оперативного учёта и сигналов по линии 2-го Управления, практическое выполнение этих мер, а также повышению качества анализа и оценки полученных материалов. В истекшем году внесена ясность в дела оперативных проверок на "Кука", "Скупца" "Туриста", "Нахлебников", "Холостяка", "Музиканта", "Шкодина" ; по сигналам на Алилёниса, Шмидта, Глиокайтиса, Иодейкиса, Скринскаса, Подручного, Бебриша и др., проверка которых за отсутствием данных о возможной связи их со спецслужбами противника и других оперативно интересных сведений прекращена или находится в стадии прекращения.

Объект ДОП "Стяжатель" в 1977 году встречался в г.Сочи с приезжавшей туда из ФРГ женой объекта оперативной подборки "Шульца". Полученные материалы о характере этой встречи позволяют сделать вывод о том, что "Шульц" лично и через жену продолжает изучать "Стяжателя", особенно его политические настроения, обрабатывает его во враждебном духе, обнаруживая при этом знание некоторых методов работы органов КГБ, о чём предупреждает "Стяжателя". Их проверка будет продолжена.

С целью выявления возможной агентуры противника по признакам поведения обращалось внимание на выявление и изучение лиц, выезжавших по различным каналам за границу и допустивших там нарушения или вступивших в подозрительные контакты с гражданами капиталистических государств, а также на выявление и проверку связей иноморяков, специалистов и других иностранцев из капиталистических государств, в первую очередь тех из них, которые имеют в ФРГ и других капиталистических странах родственников и близких знакомых, получают из-за гра-

6.

ници дорогостоящие подарки и денежные переводы, враждебно и националистически настроены; кто своим положением и возможностями мог заинтересовать противника, по наличию негативных моментов в поведении - самоинициативно пойти на предательство.

В ходе проведения контрразведывательных мероприятий по указанным категориям лиц получено значительное число сигналов по линии 2-го Управления, в процессе оценки которых заведено в июле 1977 г. дело оперативной проверки "Одинокий" с окраской "Измена Родине в форме шпионажа" на бывшего матроса Литовского морского пароходства, ныне курсанта школы шоферов ДОСААФ который 29 января 1977 г. во время стоянки п/х "приводино" в испанском порту Хихон покинул судно и выехал в Мадрид с целью невозвращения на Родину. По данным ШГУ там он посетил Управление национальной безопасности, заявил о своем намерении остаться на жительство в Испании или Великобритании, подписывал какие-то документы. 4 февраля "Одинокий" разыскал Советское торговое представительство и заявил о своем желании вернуться в Советский Союз. Со слов "Однокого" политического убежища он, якобы, не просил и антисоветских заявлений в Испании не делал. Проверка "Однокого" ведется в плане выяснения, не был ли он привлечён к сотрудничеству спецслужбами противника во время пребывания вне судна, а затем после отработки задания и линии поведения возвращен обратно в СССР.

Заведено также дело оперативной проверки по окраске "Измена Родине в форме бегства за границу" на матроса Клайпедской базы реф-флота , 6 ДОП о контрабанде и нарушении правил о валютных операциях на моряков заграничания и связи иностранцев, возбуждено 7 уголовных дел по признакам контрабанды, по которым к уголовной ответственности привлекается свыше 30 человек, в отношении 34 человек проведены профилактические мероприятия. По ряду сигналов о негативных проявлениях, которые могли нанести ущерб интересам государственной безопасности, представлялась информация в партийные органы. Из числа имеющихся сигналов взяты в проверку по подозрению во враждебных намерениях, а также по возможному интересу к отдельным лицам со стороны спецслужб противника в силу их негативного поведения :

- докер Клайпедского торгового порта , дважды судимый за грабёж и нарушение правил о валютных операциях, настроен антисоветски, периодически с соблюдением конспирации встречается с иностранными моряками ;

- инженер Клайпедского рыбного порта местный немец, поддерживает с инокорреспондентом из ФРГ интересную в оперативном отношении переписку, которая даёт основание полагать, что мог попасть в поле зрения спецслужб ФРГ и стать объектом изучения ;
- житель г.Клайпеды настроен экстремистски, часто меняет места работы, добивается выезда на жительство в ФРГ ;
- инженер гидрометеослужбы аэропорта "Паланга" высказывает негативные суждения о Советской действительности, проявил повышенный интерес к аппаратуре "СП-70", к которой проявляют интерес и спецслужбы США, и некоторые другие.

Продолжается проверка сигнала на инженера Клайпедского мясокомбината которому периодически продолжают поступать приглашения от отдельных иностранных фирм на посещение выставок капиталистических стран в Москве. Ни разу по этим приглашениям в г.Москву не выезжал, в его поведении не выявлено каких-либо признаков, дающих основание подозревать его в преступных намерениях и действиях, однако мотивы и цели поступающих ему приглашений от иностранных фирм не выявлены, проверка продолжается.

В ходе работы по объектам оперативного наблюдения, бывшим агентам германской и других спецслужб противника Станкевичусу, Мелешко, Салтонасу и Шештасу сведений, заслуживающих оперативного внимания не получено. Объект ДОН Шалварян в ноябре 1977 г. в результате тяжёлого заболевания /рак/ умер.

По имеющимся в Отделе 4 делам и 2 дубликатам оперативного розыска работа проводилась по имеющимся планам, интересных в оперативном отношении сведений не получено.

По разным каналам за границу в 1977 г. выезжало 17 агентов Отдела, которые перед выездом инструктировались в контрразведывательном плане с целью своевременного выявления и пресечения возможных агентурных и других враждебных акций противника на этом канале. Агенту "Жёбрис", находившемуся по частным делам в США в г.г.Лоренц и Бостон делались со стороны представителей реакционной части литовской эмиграции неоднократные предложения не возвращаться в СССР, а также провокационное предложение участвовать в антисоветской демонстрации реакционной части литовских эмигрантов в Вашингтон с лозунгами об "освобождении Литвы".

Агент "Вайдилуте", находясь по частным делам в Чикаго /США/, от различных лиц получала приглашение остаться на жительство в США.

Агента "Хемайтис", находившегося по частным делам в ФРГ, склонили к невозвращению на Родину лица, имеющие отношение к антисовет-

ской радиостанции "Свобода".

Агентурой в отношении ряда иностранцев, ведущих враждебную обработку наших граждан, собраны данные, которые будут использоваться в контрразведывательной работе среди выезжающих в капиталистические страны. Добытые агентом "Хемайтисом" материалы на сотрудников радиостанции "Свобода" получили положительную оценку в КГБ при СМ Лит.ССР и позволяют более конкретно и целенаправлено планировать дальнейшую разработку этого антисоветского центра.

На объектах транспорта, промышленности и связи проводились запланированные мероприятия по обеспечению государственной тайны и режима секретности, осуществлялись комплексные агентурно-оперативные мероприятия в связи с перевозками, погрузками и выгрузками военной и спецтехники, продолжалась работа по укреплению агентурных позиций, более рациональной расстановке агентурного аппарата, отводу и недопущению на указанные участки и к государственным секретам лиц не внушающих политического доверия в силу негативного их поведения, низких политических и моральных качеств.

На предприятиях и учреждениях города осуществлена проверка 27 спецчастей, к секретам допущено по форме № 1 - 128 человек, по форме № 2 - 219 человек, по форме № 3 - 156 человек; отказано в допуске - 41.

Проводились также необходимые меры по предотвращению чрезвычайных происшествий и оперативному расследованию имеющих место случаев, подозрительных на диверсию. В марте 1977 г. через агентов и доверенных лиц на территории Управления газификации была вскрыта взрывоопасная обстановка, возникшая в результате нарушения правил технической безопасности и выражавшаяся в бесконтрольном отстое автоцистерн с неслитым скаженным газом. После нашей информации ГК КП Литвы были приняты меры по предотвращению возможных взрывов.

В сентябре в четырех вагонах товарного поезда, вышедшего со станции Клайпеда, было обнаружено загорание букс, которое произошло в результате изъятия из букс полсторов. Вагоны на ст. Кулупенай были отцеплены от поезда. Расследованием выявлено, что полсторы изъял слесарь пункта технического осмотра Следствием установлено, что явился на работу в нетрезвом состоянии и администрацией от исполнения обязанностей был отстранён, после чего, желая отомстить администрации, совершил изъятие полсторов.

привлечён к уголовной ответственности по линии милиции.

Ряд мероприятий проведено по противодействию иностранным техническим разведкам, в частности, укреплены агентурные позиции на узле связи в уязвимых для снятия информации местах на каналах пра-

9.

вительственной и оперативной связи ; конкретизировано обучение и работа с агентами и доверенными лицами на этих участках.

Значительная работа, мероприятия которой предусмотрены в составленных совместно с Клайпедским УВД планом, планом Отдела и индивидуальных планах каждого сотрудника, проводится по розыску лиц, причастных к делу "Взрывник". В ходе осуществления запланированных мероприятий получено ряд заслуживающих оперативного внимания сигналов, которые тщательно проверялись, однако подозрительных на причастность к делу "Взрывник" не выявлено.

Осуществлялось в соответствии с разработанными планами взаимодействие с Особыми Отделами КГБ в/ч в/ч 02480, 2516, 95700, 44072, 28008 по выявлению возможно действующей агентуры противника среди советских граждан и иностранцев, а также по решению конкретных оперативных задач.

С учётом изменений в оперативной обстановке конкретизирован план совместных с 23 ДКПО мероприятий по контрразведывательному обеспечению охраны Литовского морского участка государственной границы. В мероприятиях этого плана, а также в организации контрразведывательной работы на советском флоте загранплавания особое внимание уделяется выявлению лиц с изменническими намерениями и предотвращению случаев измены Родине в форме невозвращения или бегства за границу с использованием морского канала. Отделом по делам оперативного учёта и взятым на учёт первичным сигналам в 1977 г. проверялось 19 человек с изменническими намерениями, к настоящему времени проверяется 18, в том числе по ДОР - 2, по ДОН - 2, ДОН - 1.

С учётом осложнения оперативной обстановки на рыбопромысловом флоте и намерений большинства проверяемых по этой окраске лиц реализовать свои преступные замыслы с использованием судов загранплавания в Отделе определена и конкретизирована система контрразведывательных мер по своевременному выявлению и предотвращению случаев измены Родине на флоте. Практическое внедрение мероприятий этой системы требует постоянного, квалифицированного и непрерывного использования значительных сил и средств, их организации и чёткого выполнения всеми своих обязанностей. Только в силу недостаточной дисциплинированности и аккуратности со стороны отдельных сотрудников Отдела не удалось своевременно вскрыть и предотвратить измену Родине механиком Клайпедской базы "Океанирибфлот" Равкиным в июле 1977 года в испанском порту Лас-Пальмас. Одним из важных элементов этой системы является постоянная информация партийных органов о наличии компрометирующих материалов на лиц, оформляющихся во флот или уже работающих на судах загранплавания.

10.

В 1977 г. по нашим материалам Комиссией по кадрам загранплавания при ЦК КП Литвы отказано при поступлении на флот в выдаче паспорта моряка 309 человекам, в том числе 4 по сигналам об изменнических настроениях ; лишено выхода в загранрейсы 119 человек , в их числе 5 по сигналам об изменнических намерениях.

В 1977 г. в результате некоторого повышения качественного уровня агентурно-оперативной и предупредительно-профилактической работы, а также привлечения ряда контрабандистов к уголовной ответственности, удалось добиться снижения контрабанды на флоте : выявлено 46 /в 1976 г.-III/ случаев контрабанды на общую сумму около 22 тыс. рублей /в 1976 г. - на 99 тыс. руб./, возбуждено 8 уголовных дел /в 1976 г. -I7/, заведено 4 дела оперативной проверки /в 1976 г. - 2/, которые реализованы с привлечением объектов и их связей к уголовной ответственности, проведено 9 профилактических мероприятий /в 1976 г. - 2/, по нашим представлениям Комиссией ЦК лишено паспорта моряка 45 человек /в 1976 г. - 62/. Однако факты контрабанды на флоте по-прежнему вызывают серьёзную озабоченность, так как в связи с осложнением обстановки на рыбопромысловом флоте /увеличение текучести кадров, понижение заработка из-за невыполнения плана в новых условиях/ фиксируется тенденция увеличения случаев контрабандных проявлений. Не удалось, прежде всего по причинам правового характера и в силу особой настороженности лиц, занимающихся контрабандой, внедрить агентуру непосредственно в среду контрабандистов, в результате чего агентурные материалы не носят глубокого характера и не содержат отправных данных для создания предпосылок проведения активных мероприятий по иностранцам, снабжающим наших моряков контрабандным товаром. Несмотря на предпринятые меры до сих пор ещё не удалось выявить фактов возможных агентурных подходов спецслужб противника к нашим морякам с использованием контрабандной основы. В практике работы по предотвращению агентурных и других разведебных акций спецслужб противника, случаев измены Родине и контрабанды на флоте Литовского бассейна проводились, как и прежде, мероприятия предупредительного и профилактического характера. Систематически представлялась в различных формах информация в партийные органы и руководству флотских организаций о негативных явлениях на флоте, которые создавали предпосылки для совершения государственных преступлений. Обобщённая информация по этим вопросам в письменном виде представлялась в Клайпедский Горком КП Литвы и Комитет республики для информации ЦК КП Литвы.

II.

Продолжалась работа по совершенствованию, в количественном и качественном отношении, агентурного аппарата, принимались необходимые меры по более целесообразной его расстановке и использованию. Агентурный аппарат по 2-й линии включает в себя 556 агентов, 4 резидентов, 43 содержателей явочных квартир, 8 внештатных сотрудников. Завербовано в 1977 г. 52 агентов, 1 содержатель ЯК, 3 резидента, оформлен 1 внештатный сотрудник; всего Отделом приобретено 61 агент, 3 содержателя ЯК, 3 резидента, 1 внештатный сотрудник.

В 1977 г. по второй линии заведено дело агентурной разработки по окраске "Шпионаж в пользу ФРГ" на иноморяка "Вилли", одно дело оперативной проверки по окраске "Измена Родине в форме шпионажа", I ДОП - "Измена Родине в форме бегства за границу", 6 ДОП по окраскам "контрабанда" и "Нарушение правил о валютных операциях", 1 дело оперативного наблюдения и 7 оперативных подборок; всего по этой линии имеется: ДОР - 2, ДОП - 15, ДОН - 11, розыскных дел - 5, дубликатов розыскных дел - 3 и 47 оперативных подборок.

Главное внимание в организации контрразведывательной работы в 1977 г. уделялось разработке, планированию и практическому осуществлению системных контрразведывательных мер на главных направлениях оперативной деятельности Отдела. Наряду с этим планировались и выполнялись мероприятия по обеспечению собственной безопасности, чекистской учёбы, работе с кадрами и другим возникающим по обстановке аспектам; принимались меры к совершенствованию стиля и методов организаторской деятельности руководящего и оперативного состава, развития у оперативных сотрудников инициативы и чувства ответственности за порученное дело; изыскивались более конкретные и действенные методы контроля и проверки исполнения. В организации агентурно-оперативной деятельности и в работе с кадрами Отделу оказывалась постоянная помощь Комитетом Союза и республики, для решения конкретных вопросов в Отдел неоднократно приезжали Заместитель Председателя тов. Ворошилов П.А., руководители и оперативный состав Второго Управления и 5-го Отдела КГБ республики; работа Отдела неоднократно изучалась и рассматривалась на заседаниях Коллегии КГБ при СМ Литовской ССР.

Все эти меры позволили в некоторой степени повысить уровень качества и эффективности всей служебной деятельности Отдела.

Вместе с тем, анализ работы Отдела по второй линии показывает, что уровень контрразведывательной деятельности ещё не отвечает

12.

предъявляемым на современном этапе требованиям. Главная задача - своевременное выявление и пресечение агентурных и других враждебных акций спецслужб противника - решается всё ещё слабо. Требует дальнейшего совершенствования работа по делам оперативного учёта и сигналам, а также и с агентурным аппаратом. Организаторская и практическая работа руководящего и оперативного состава в вопросах повышения качества и эффективности оперативной деятельности должна быть направлена главным образом на постоянное и настойчивое внедрение в практику разработанных на отдельных направлениях систем контрразведывательных мер и на создание таких систем на других важных участках оперативной деятельности Отдела.

В целях взаимодействия и повышения контрразведывательной направленности при расследовании дел о контрабанде в плане выявления вероятных агентурных акций спецслужб противника с использованием контрабандной основы целесообразно ввести в штат Отдела не менее двух следователей.

Необходимы также дальнейшие меры по усилению и совершенствованию предупредительно-профилактической работы и улучшению информации в этих целях партийных и административных органов.

Конкретизация указанных и других мер по выполнению поставленных перед Отделом задач и повышению надёжности и эффективности оперативной деятельности предусмотрена в плане основных контрразведывательных мероприятий Отдела на 1978 год.

Завершил
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА К Г Б
ПРИ СМ ЛИТ.ССР ПО ГОР.КЛАЙНДЕ И ДМБ

подполковник

А.И.Армонас
А.И.АРМОНАС